

**PRAGUEPRAŽSKÝ
STUDENTSTUDENTSKÝ
SUMMIT**



Pražský studentský summit

Pražský studentský summit je unikátní **vzdělávací projekt**. Vznikl v první polovině 90. let jako tehdejší Pražský model OSN a v průběhu let se rozšířil až do dnešní podoby. Každoročně vzdělává přes 300 studentů středních i vysokých škol z celé České republiky o současných globálních tématech především prostřednictvím simulace jednání tří klíčových mezinárodních organizací - **OSN, NATO a EU**. Nabízí tak mladým lidem jedinečnou platformu setkávat se a inspirovat mezi sebou i s významnými osobnostmi veřejného života u nás i v zahraničí. Umožňuje studentům **připravit se na budoucnost**, ať mají v plánu cokoliv. Během roku se v rámci pěti celodenních přípravných setkání mladí lidé připravují na čtyřdenní konferenci, na které pak zastávají role diplomatů a prosazují zájmy zastupovaného státu. V průběhu celého ročníku si touto formou vzdělání rozšiřují své faktografické znalosti, učí se pracovat s informacemi, zdokonaľují si své rétorické, vyjednávací či komunikační schopnosti a rozvíjí kritické myšlení.

Cílem projektu je odborně připravený, sebevědomý a současně skromný a naslouchající **mladý člověk se zájmem o svět kolem sebe**, schopný samostatně uvažovat, nahlas a sebevědomě vystupovat, věcně argumentovat a rychle reagovat. Projekt klade důraz na **interaktivní vzdělávací metody** a představuje tak vhodný doplněk výuky středních i vysokých škol. Účastníci mají na vlastní kůži možnost vyzkoušet si řešení aktuálních problémů, kterými se mezinárodní společenství zabývá. Hlavním cílem ale není tato témata vyřešit, ale pochopit dnešní svět v širších souvislostech, zajímat se o dění kolem nás a aktivní diskuzí přispívat k tvorbě občanské společnosti v naší zemi.

Program

Program se skládá ze dvou hlavních částí – **přípravných setkání a konference**.

Celodenní přípravná setkání (tzv. workshopy) se konají vždy v sobotu, pětkrát v průběhu akademického roku, na půdě Vysoké školy ekonomické v Praze. Účastníci se zde učí **diskutovat, zaujímat postoje a formulovat svá stanoviska**, pro která se snaží získat podporu mezi svými vrstevníky. Navíc si značně **prohlubují odborné znalosti**. Nedílnou součástí workshopů jsou přednášky zajímavých hostů, panelové diskuze, odborné semináře a interaktivní činnosti v menších skupinkách rozvíjející schopnosti studentů.

Konference probíhá tradičně na jaře, po několikaměsíční přípravné fázi. Čtyřdenní akce, která je samotnou diplomatickou simulací, se koná v reprezentativních prostorech našich dlouhodobých partnerů za velkého zájmu médií i řady významných osobností. Od podobných aktivit u nás i ve světě je projekt zcela **unikátní** tím, že propojuje aktivity studentů středních i vysokých škol, věnuje se tématům hned tří mezinárodních organizací a především, že samotné diplomatické simulaci předchází několikaměsíční vzdělávací přípravná část.

Projekt je navíc obohacen o celou řadu doprovodných akcí. Studenti se mohou zúčastnit například interaktivních seminářů etikety, lidsko-právního biografu, exkurzí na zajímavá místa u nás i v zahraničí. Navštívili tak již například sídla České národní banky, Rádia Svobodná Evropa/Rádia Svoboda, Lékařů bez hranic, ale i centrály OSN ve Vídni a Ženevě či evropské instituce v Bruselu. Pražský studentský summit také umožňuje nejúspěšnějším účastníkům absolvovat stáž v některých významných společnostech, které jsou partnery projektu, či publikovat v prestižních médiích.

→ www.studentsummit.cz





Podporují nás

Záštitu nad projektem v minulých letech převzali např. prezident **Václav Havel**, primátor hlavního města Prahy **Bohuslav Svoboda**, místopředseda vlády ČR **Alexandr Vondra**, ministr zahraničních věcí **Karel Schwarzenberg** nebo bývalá ministryně zahraničí USA **Madeleine Albright**. Jako hosty jsme mohli přivítat řadu předních osobností ze světa politiky, byznysu, médií a akademické obce. Nejvýznamnějšími partnery Summitu jsou The Kellner Family Foundation, Komerční banka, Microsoft, Ministerstvo zahraničních věcí, Severoatlantická aliance a Zastoupení Evropské komise v České republice. Mezi tradiční mediální partnery patří týdeník Respekt. Univerzitním partnerem je dlouhodobě Vysoká škola ekonomická, partnerem konferenčního jednání pak Kongresové centrum Praha.



MODEL OSN

Model OSN je projektem s **dlouholetou tradicí**. Více než 300 studentů středních škol zastupuje členské státy OSN v jeho orgánech: **Radě bezpečnosti, Hospodářské a sociální radě, Radě pro lidská práva, Organizaci OSN pro výchovu, vědu a kulturu, Programu OSN pro životní prostředí a Světové obchodní organizaci**. Kromě znalostí a dovedností, které přináší, seznamuje Model OSN studenty také se základními myšlenkami a cíli největší globální organizace, tedy např. se snahou řešit konflikty mírovou cestou a úsilím o spravedlivý mezinárodní řád.



MODEL NATO

Model NATO simuluje jednání nejvyššího orgánu Aliance, Severoatlantické rady. Je rovněž určen středoškolákům, avšak jeho jednání jsou vedena **výhradně v angličtině**. Tato skutečnost dává vzdělávacím aktivitám další rozměr a zároveň představuje pro účastníky výzvu, díky níž si mohou své jazykové znalosti zdokonalit. Studenti se v rolích diplomatů členských států NATO zabývají klíčovými bezpečnostními otázkami a postavením Severoatlantické aliance ve světě.



MODEL EU

Model Evropské unie otevírá Summit také **vysokoškolákům**, kteří v roli ministrů členských států Unie simulují zasedání v její klíčové instituci, Radě Evropské unie. Součástí programu jsou kromě samotných jednání také panelové diskuze či semináře s předními českými i zahraničními experty, diplomaty i zainteresovanými politiky.

O pořadatelích

Odbornou i organizační stránku projektu zajišťuje ve svém volném čase a bez jakéhokoliv nároku na honorář tým vysokoškolských studentů. Pořadatel projektu, **Asociace pro mezinárodní otázky (AMO)**, je nevládní nezisková organizace založená za účelem vzdělávání a výzkumu v oblasti mezinárodních vztahů. Cílem AMO je přispívat k hlubšímu porozumění mezinárodnímu dění, čehož dosahuje pomocí vzdělávacích, výzkumných a transformačních projektů. Díky svým aktivitám je AMO vnímána jako jeden z předních nezávislých zahraničně-politických think-tanků v České republice. Více informací o pořadatelích naleznete na webových stránkách »www.amo.cz«.

→ www.amo.cz





**Asociace
pro mezinárodní
otázky**
Association
for International
Affairs

Pražský studentský summit
projekt Asociace pro mezinárodní otázky